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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Jankowski (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Bildung, Jugend und Sport

Geplante SchulschlieBungen im Landkreis Schmalkalden-Meiningen - Staatliche
Grundschule "Am Dolmar" Kiihndorf

Der Kreistag des Landkreises Schmalkalden-Meiningen hat in seiner 31. Sitzung den allgemeinbildenden
Schulnetzplan fir die Schuljahre 2025/2026 bis 2029/2030 beschlossen. Davon unmittelbar betroffen sind
die beiden Grundschulen in Kiihndorf und Frankenheim, die zum Schuljahr 2025/2026 geschlossen wer-
den sollen. Betroffene Eltern von Schiilern der Staatlichen Grundschule Frankenheim haben sich an den
Fragesteller gewandt und ihm von dem Beschluss des Kreistags und den sich daraus ergebenden Konse-
quenzen berichtet. Der Fragesteller mdchte sich mit der vorliegenden Kleinen Anfrage einen Uberblick iber
die Situation an der Staatlichen Grundschule Kiihndorf verschaffen.

Das Thiiringer Ministerium fur Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/5478 vom 18. De-
zember 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 30. Januar 2024 beantwortet:

1. Wie viele Schilerinnen und Schiler werden im aktuellen Schuljahr an der Grundschule Kiihndorf unter-
richtet (bitte nach Klassenstufe aufschlisseln)?

Antwort:

Im Schuljahr 2023/2024 lernen an der Grundschule 94 Schiuler.
Klassenstufen Anzahl der Schler
Schuleingangsphase (SE) 1 23

SE 2 22

3 23

4 26

Gesamt 94

2. Wie viele Schillerinnen und Schiiler wurden in den vergangenen flnf Schuljahren an der Grundschule

Kuhndorf unterrichtet (bitte nach Klassenstufe aufschlisseln)?

Antwort:

Schuljahr 2022/2023 | 2021/2022 | 2020/2021 | 2019/2020 | 2018/2019
SE Ubergreifend/SE 1 25 21 36 20 21
SE1/SE 2 22 28 14 23 19
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Schuljahr 2022/2023 | 2021/2022 | 2020/2021 | 2019/2020 | 2018/2019
Klassenstufe 3 26 21 20 21 32
Klassenstufe 4 23 21 21 32 17
Gesamt 96 91 91 96 89

Quelle: Statistisches Schuldatenblatt

3. Wie viele Schiilerinnen und Schiler werden nach Einbeziehung der Geburtenstatistik in den kommen-
den finf Jahren prognostisch die Grundschule Kiihndorf besuchen?

Antwort:

Die Prognosezahlen ergeben sich aus der Schulnetzplanung fur die Jahre 2022 bis 2027 des Landkrei-
ses Schmalkalden-Meiningen. Der Schultrager plant zunachst bis zum 31. Juli 2027.

Einschulungsjahr | 2021/2022 | 2022/2023 | 2023/2024 | 2024/2025 | 2025/2026 | 2026/2027
Geburten von 02.08.2014 | 02.08.2015 | 02.08.2016 | 02.08.2017 | 02.08.2018 | 02.08.2019
Geburten bis 01.08.2015 | 01.08.2016 | 01.08.2017 | 01.08.2018 | 01.08.2019 | 01.08.2020
Dillstadt 4 5 6 5 7 5
Kuhndorf 11 3 7 12 3 8
Rohr 10 10 6 7 4 5
Gesamt 25 18 19 24 14 18

. Wie viele Kinder besuchen im aktuellen Schuljahr von auferhalb von Kiihndorf die Grundschule Kiihn-
dorf (bitte unter Angabe der Ortschaft, Entfernung und Fahrzeit mit dem Schulbus)?

An der Grundschule Kiahndorf lernen im Schuljahr 2023/2024 94 Schiilerinnen und Schiiler. Ein Kind
kommt aus Christes, 26 Kinder aus Dillstadt, 31 Kinder aus Kiihndorf, 33 Kinder aus Rohr, zwei Kinder
aus Schwarza und ein Kind aus Utendorf.

Weitere Daten zur Beantwortung dieser Frage sind im Schulnetzplan des Landkreises Schmalkalden-
Meiningen nicht enthalten. Die Schiilerbeforderung ist Aufgabe des Schultragers.

. Welche Grundschulen kommen bei Schlieung der Grundschule Kiihn-dorf als "Ersatzschulen” infrage?

Antwort:
Die Schulnetzplanung obliegt dem Schultrager, dem Landkreis Schmalkalden-Meiningen.

Der vorliegende Schulnetzplan enthalt folgende Angaben:

"Der Grundschulstandort Kiihndorf soll aufgrund von Einziigigkeit und der vorhandenen Nahe zu wei-
teren aufnahmefahigen Grundschulstandorten im Umkreis sowie eines vorhandenen hohen Investiti-
onsbedarfs zum Schuljahresende 2023/2024 aufgehoben werden. Der bisherige Einzugsbereich der
Grundschule Kihndorf wird folgendermalfien aufgeteilt: Die Schiler der Gemeinden Rohr und Dillstadt
besuchen die Grundschule Benshausen und die Schiiler der Gemeinde Kiihndorf die Grundschule 'Lud-
wig Bechstein' in Meiningen."

. Wie wirden sich ab Schuljahr 2025/2026 Wegstrecke und Fahrzeit mit dem Schulbus fiir die von der
Schulschlief3ung betroffenen Kinder der Grundschule Kiihndorf verandern (bitte unter Angabe von Ent-
fernung und Fahrzeit mit dem Schulbus von der jeweiligen Ortschaft zur Ersatzschule)?

Antwort:

Die Schilerbeférderung ist Aufgabe des Landkreises Schmalkalden-Meiningen (Schultrager). Daten zur
Beantwortung dieser Frage sind im Schulnetzplan des Landkreises Schmalkalden-Meiningen nicht ent-
halten.

. Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen funf Schuljahren ausgefallen (bitte nach Klassen-
stufen und Fachern aufschlisseln)?
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Antwort:
Schuljahr Zeitraum Fach Klassenstufe
Gesamt | SE Uber-| SE 1 SE 2 3 4
greifend

2023/2024 | Unterrichtserflllung | Sport 6,00 - 1,00 1,00 2,00 2,00
Schuljahresbeginn

2022/2023 | Unterrichtserfiillung | Englisch | 4,00 - - - 2,00 2,00
Schuljahresbeginn

2022/2023 | Unterrichtserfiillung | Ethik 4,00 2,00 - - 1,00 1,00
Schuljahresbeginn

2022/2023 | Unterrichtserfiillung | Sport 4,00 2,00 - - 1,00 1,00
Schuljahresbeginn

2022/2023 | Unterrichtserfullung | Englisch | 4,00 - - - 2,00 2,00
Herbst

2022/2023 | Unterrichtserflllung | Ethik 4,00 2,00 - - 1,00 1,00
Herbst

2022/2023 | Unterrichtserflllung | Englisch | 2,00 - - - - 2,00
Fruhjahr

2021/2022 | Unterrichtserfillung | Deutsch 5,00 - - - 5,00 -
Schuljahresbeginn

2021/2022 | Unterrichtserflllung | Kunster- | 1,00 - - - 1,00 -
Schuljahresbeginn | ziehung

2019/2020 | Unterrichtserfullung | Deutsch 2,00 - - - - 2,00
Schuljahresbeginn

2019/2020 | Unterrichtserflllung | Musik 1,00 - - - - 1,00
Fruhjahr

Quelle: SIS - Unterrichtserfullung (Stunden) nach Ausfallgrund und Fach sowie Klassenstufe

8. Wie hoch ist das Ausmal} der gekirzten Stundentafeln im laufenden Schuljahr (bitte nach gekirzten Fa-
chern, Jahrgangsstufe und Klassen aufschlisseln)?

Antwort:
Im laufenden Schuljahr musste die Stundentafel nicht gekurzt werden.

9. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer unterrichteten in den letzten flinf Schuljahren und unterrichten im ak-
tuellen Schuljahr 2023/2024 an der Grundschule Kithndorf (bitte aufschliisseln nach Schulfachern/Fa-
cherkombination)?

Antwort:
Aktuell unterrichten an der Grundschule Kihndorf finf Lehrkrafte. Diese konnen die Stundentafel ab-
decken.

Schuljahr | Anzahl der Lehrer Facher

2018/2019 | 5 Stammlehrerinnen | Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde Sport, Kunst, Schul-
und Stammlehrer garten, Werken

1 Abordnung 6 Stunden Englisch

1 Lehrerin 4 Stunden Werken, Schulgarten

2019/2020 | 5 Stammlehrerinnen | Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde Sport, Kunst, Schul-
und Stammlehrer garten, Werken

1 Abordnung 6 Stunden Englisch

1 Lehrerin 4 Stunden Werken, Schulgarten

2020/2021 | 5 Stammlehrerinnen | Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde, Sport, Kunst, Schul-
und Stammlehrer garten, Werken

1 Abordnung 2 Stunden Englisch
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Schuljahr | Anzahl der Lehrer Facher

2022/2023 | 4 Stammlehrerinnen | Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde, Sport, Kunst, Schul-
und Stammlehrer garten

1 Abordnung Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde, Werken, Schulgar-
ten (Kollegin befindet sich in Wiedereingliederung)
1 Lehrer 4 Stunden Englisch

2023/2024 | 4 Stammlehrerinnen | Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde, Sport, Kunst, Wer-
und Stammlehrer ken, Schulgarten

1 Lehrer 4 Stunden Englisch

1 Abordnung Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde, Werken, Schulgar-
ten (Kollegin befindet sich in Wiedereingliederung)

10.Welche Sanierungsarbeiten wurden wann und in welcher Héhe seit der Wiedervereinigung an der Grund-

11.

schule Kihndorf durchgefiihrt?

Antwort:

Welche Sanierungsarbeiten konkret wann und in welcher Hohe seit der Wiedervereinigung an der Grund-
schule Kihndorf durchgefiihrt wurden, ist der Landesregierung nicht bekannt. Sanierungsarbeiten sind
Aufgabe des Schultragers. Der Schulnetzplan enthalt dazu folgende Angaben: "Der Schulstandort Kiih-
ndorf besteht aus drei Gebaudekomplexen, die im Zeitraum von 1965 bis 1988 errichtet wurden. Die
brandschutztechnische Ertlichtigung ist durch eine Fluchttreppe und flachendeckende Funkrauchmel-
der 2009 erfolgt.

Im Jahr 2017 wurde im Erdgeschoss ein Behinderten-WC geschaffen und an den AuRenanlagen behin-
dertengerechte Zugange zu Spiel,- Sportplatz und Schulgarten.

Im Rahmen der Werterhaltung wurden die Raumlichkeiten kontinuierlich instandgehalten. Energetisch
und brandschutztechnisch entsprechen die Gebaude nicht den aktuellen Anforderungen. Der Sportun-
terricht wird in einem Sportraum durchgefthrt."

Wie hoch ist der Sanierungsbedarf an der Grundschule Kiihndorf?

Antwort:
Die Sanierung des Schulgebaudes betrifft den Schulaufwand, der in der Zustandigkeit des Schultragers
liegt (§ 3 des Thiringer Gesetzes Uber die Finanzierung der staatlichen Schulen).

Fragen zu Sanierungsarbeiten und -bedarfen kénnen nur vom Schultrédger beantwortet werden.

12.Ist der Landesregierung bekannt, fiir welche Zwecke das Schulgebaude der Grundschule Kiithndorf in

Zukunft verwendet werden soll?

Antwort:
Nein, der Landesregierung ist nicht bekannt, fiir welche Zwecke das Schulgebaude der Grundschule
Kuhndorf in Zukunft verwendet werden soll.

Holter
Minister
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